



☆ 政务简报

6月14日是第19个世界献血者日,遵义市无偿献血进机关活动举行。副市长明岩前往活动现场看望慰问无偿献血者和志愿者,观摩医疗紧急救护演练。

『扫楼清街』防范非法集资

我市开展集中清查行动

本报讯(记者 胡丹)6月14日,为贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,建立健全监测预警机制,遏制非法集资高发势头,有效防范和化解风险隐患,我市相关职能部门在汇川区开展“扫楼清街”防范非法集资集中清查行动。

据悉,此次活动由市防范和处置非法集资工作领导小组办公室牵头,市地方金融监督管理局、市公安局、市市场监管局、市综合行政执法局、市商务局、人民银行遵义中心支行、遵义银保监分局及汇川区处非办联合成立专项行动工作组,聚焦重点领域、重点地区、重点人群开展清查。

“请提供你们的证件材料、合同协议等资料。”在汇川区昆明路商业中心,相关部门工作人员首先对6家企业集中开展检查,向企业负责人详细了解企业经营内容、运营方式等情况,并通过查台账、看合同、查资金、看广告等方式,开展涉非风险及非法广告排查。

据介绍,相关部门还将继续对全市商业聚集区、商场、超市、公园、城镇市场、农村集市等人员密集区,机场、车站、电梯间等常见的户外广告投放区,展会、博览会、论坛等商业活动现场持续开展防范非法集资集中清查行动。排查重点领域包含民间投融资中介、网络借贷、私募基金、影视文化、批发零售、电子商务、房地产、交易场所,各类涉农合作组织、养老服务、教育、医疗、旅游等行业企业及关联企业。清查行动将重点整治企业名称、经营范围含有“金融”字样的企业,宣传中含有或涉及“金融创新”“金融科技”“消费返利”“金融互助”“虚拟货币”等内容,以及高收益、高回报,明示或暗示保本、有担保、无风险等内容的主体。

“相关部门将对清查过程中发现的问题,进行会商研判、拟订计划、集中治理,进一步推动全市金融秩序稳定,营造健康的金融环境。”市地方金融监督管理局党组书记党涛江说。

皮划艇激流回旋世界杯第一站

我市运动员获佳绩

本报讯(记者 何冀清)6月12日,记者从市教育体育局获悉,在刚刚结束的2022年皮划艇激流回旋世界杯第一站比赛中,我市运动员晏佳华获得女子极限皮艇第八名。

此次比赛于6月10日至12日在捷克布拉格举行,这里是2022年皮划艇激流回旋世界杯第一站。紧张、刺激、充满悬念的极限皮艇比赛一开赛,浪花激流声、划桨声、皮划艇撞击声、呐喊助威声“撞击”在一起,气氛热烈,嗨翻全场。比赛中,晏佳华沉着冷静,不放过每一个可能超越对手率先绕出浮标的机会,最终获得第八名。

“和世界一流选手同场竞技,把自己的训练水平稳定发挥出来就很满意了,希望再接再厉,在后面的比赛中获得更好的成绩。”晏佳华赛后说。

据了解,晏佳华1997年出生于正安县,是遵义市体育运动学校2011级毕业生,在2021年第十四届全国运动会皮划艇激流回旋比赛中,晏佳华夺得皮划艇激流回旋女子极限皮艇冠军、女子单人皮艇亚军。

讲述红色经典 传承红色基因

——记遵义市“最美少年”唐冉冉

带着对红色历史的热爱,身体力行宣讲党史故事,弘扬革命传统,传承红色基因。他是务川自治县第四小学六(3)班学生唐冉冉。务川自治县是一片红色的土地,红三军务川庙坝突围战、“冷枪英雄”邹习祥等多个可歌可泣的英雄事迹在这里传颂。

不断的耳濡目染,红色的种子在唐冉冉心中生根发芽。唐冉冉爱好阅读,尤其热爱红色经典故事,对小英雄的故事如数家珍。

每个假期,唐冉冉都会主动去收集红色故事,参观遵义会议会址和务川自治县“红三军”纪念馆等。学校设立“红色文化角”后,唐冉冉经常和同学们在这里交流红色故事《小英雄雨来》《王二小》《鸡毛信》……

唐冉冉还多次实地给人们讲解红色故事,他声音洪亮,声情并茂。2021年5月,唐冉冉宣讲的《庙坝突围战》视频在网上广为传播,吸引了许多人前往庙坝突围战遗址缅怀革命先烈。

2021年7月,唐冉冉在“仡佬世界 精彩有我 小小解说员”培训活动中被评为“最佳学员”,同时被聘为务川自治县仡佬族民族文化博物馆“小小解说员”。

去年10月,在务川自治县举办的“务川自治县 红色遵义 宣讲展示大赛”中,唐冉冉宣讲的红色故事《庙坝突围战》,赢得了评委老师和观众们的掌声,获得二等奖。

在接受务川新闻记者采访时,唐冉冉表示:“我从宣讲中体会到了革命先辈的不容易,作为一名少先队员,我要努力学习,长大后报效祖国。”今年6月,唐冉冉被评为遵义市“最美少年”。

(记者 石影)



迎就业大考各项举措密集而至

眼下,正值高校毕业生就业关键期。相关数据显示,2022届我省高校毕业生高达27.3万人,就业形势依然严峻复杂。为了给高校毕业生营造宽松的就业环境,促进高校毕业生多渠道就业,近段时间,贵州各行业、各部门从拓宽就业渠道到加大招聘频次,从力挺创新创业到大力支持新就业形态,多路稳就业促就业举措密集而至,帮助广大毕业生树立理性正确就业观,积极主动就业创业,更好地实现人生价值。

全力确保就业局势总体平稳

“受国内外多重因素影响,经济持续恢复的基础尚不牢固,经济下行压力仍然较大,对就业造成了一定压力,尽管就业工作仍面临不少困难和挑战,但就业局势继续保持总体稳定,依然具备许多有利条件。”省人社厅相关负责人表示。

面对就业大考,贵州坚持把促进高校毕业生就业创业工作摆在就业工作的首位,迅速行动、科学研判、综合施策、协同发力,切实做好高校毕业生就业工作,全力确保就业局势总体平稳。

一方面,省人社厅联合省教育厅及时印发《关于进一步加强高校毕业生职业指导工作的通知》,决定从2022年起,利用三到五年时间,紧扣“以职业指导补齐短板,促进更加充分更高质量就业”这一工作目标,着力构建“全程化、全员化、便捷化、专业化、精细化”高校毕业生职业指导服务体系;组织实施“八个一”行动,即组建一支职业指导专业队伍、开展一系列职业指导专题活

动、组织一次心理调适活动、实施一轮就业创业政策宣传、开设一批创业指导课、实施一轮用人单位职业指导、组织一次粤黔职业指导协作、举办一组典型事迹报告会,切实帮助高校毕业生等青年群体解决求职过程中遇到的困难和问题,树立正确的就业观、择业观,助力实现更加充分更高质量就业。

另一方面,充分发挥各职能部门、社会力量等优势,将职业指导工作贯穿于“公共就业服务进校园”活动、“大中城市联合招聘高校毕业生专场活动”等专项活动,形成上下联动,辐射全域的工作局面。截至目前,共举办270余次职业指导直播课,近98万人次观看。另外,近期省人社厅还将会同省教育厅等七部门,在全省范围内遴选100名省级职业指导专家,提升职业指导专业化水平。

省人社厅相关负责人表示,将尽最大努力为高校毕业生就业创业创造条件,提供支持,用心用情用力解决他们遇到的就业创业问题,千方百计帮助他们尽快就业,成功创业,施展才干,实现人生梦想。

把握有利因素找到合适岗位

“就业形式多种多样,毕业生要学会利用自己的优势,把握逆境中的有利因素,拓宽机遇窗口,就一定会找到属于自己的合适岗位。”贵州大学教授李振华说。

大学生就业选择关系到自身的发展成才和人生价值的实现,也关系到国家的经济发展和社会的稳定。李振华告诉记者,目前学校在

不断加强与政府和相关企业的合作,共建全方位产学研相结合的实习基地,针对不同专业匹配不同部门和岗位来推荐学生实习,推广“培养+实习+就业”的“预就业”制度,使毕业生在毕业前形成相对缓冲期,为就业提供必要的心理准备。

同时,搭建了学生与企业交流的通道,主要提供线上招聘信息、相关公告通知、线上就业课程、线上宣讲会 and 招聘会、线上解答咨询、匹配精准信息推送、线上毕业生调研跟踪等服务;加强了科技产业园的建设,专为那些有创业想法的同学提供创业渠道,鼓励学生创业;通过大量的创新创业比赛,让更多有实力有想法的同学得到企业和专家们的指导,待技术成熟后,同学们通过提供的企业孵化场地和资源政策,实现从课堂到市场的转变。

“我们不仅需要培养学生就业技能,还需要帮助学生转变思想,让他们在择业时有一个清晰的自我认知。此外,还要引导学生掌握全面的就业内容,主要包括就业政策、就业形势、就业观念以及就业心理等,为大学生提供系统的职业生涯规划服务。”李振华表示。

搭建起用人单位和求职者的“就业桥梁”

“解决就业难不仅要靠政府部门强化就业服务,提供政策支持,还需要高校毕业生降低期望值,树立正确的职业观、择业观和就业观,先就业再择业,职场的路子才会越走越宽广。”贵州黔程智聘人力资源服

务有限公司总经理田佳凤说。

作为第三方人力资源服务企业,贵州黔程智聘人力资源服务有限公司依托多年来建立的人才数据库,将传统招聘转变为数字化招聘,秉承“数据共享、平台共建、业务融合”的战略,打造全新的商业模式,实现传统人力资源服务升级为新媒体人力资源服务,常年为铜仁市人社局、铜仁市总工会、铜仁市退役军人事务局、铜仁学院等单位提供就业、创业服务活动承办服务。

田佳凤认为,专业的人做专业的事,人力资源企业可以搭建起用人单位和求职者的“就业桥梁”,提升求职人员与企业岗位适配度,增强求职人员与企业互信互动,实现政府部门、企业与求职者三方紧密结合,不断畅通劳动者求职渠道,助力高质量就业。

保就业就是保民生,稳经济需要稳就业。为适应常态化疫情防控的新形势,贵州黔程智聘人力资源服务有限公司积极探索“直播带岗”新模式,2021年以来开展“直播带岗”网络招聘会52场,目前直播间粉丝量达28.52万,318.87万浏览量,参会企业1595家,共提供岗位18984个,达成就业意向3616人。

“服务人才、服务企业、回馈社会不仅仅是一句口号,更是我们的一份承诺和理想,我们希望利用平台资源,开展专场直播,畅通高校毕业生等重点困难群体就业渠道,最大程度降低用人单位招工和求职者就业成本。”田佳凤说。

(据《贵州日报》)

第19个世界献血者日

遵义市无偿献血进机关活动举行

本报讯(记者 喻晖)6月14日是第19个世界献血者日,由遵义市卫生健康局、遵义市红十字会主办,遵义市中心血站承办的遵义市无偿献血进机关活动在市行政中心举行,本次活动的主题是“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命”。

记者在活动现场看到,大家积极参与无偿献血,在工作人员指引

下填表、测血压、体检初筛、采血等。献血者们用自己的行动,弘扬救死扶伤、乐于助人的奉献精神。

据了解,1998年《中华人民共和国献血法》(以下简称《献血法》)正式实施以来,我市一步到位实施自愿无偿献血,临床用血100%来自无偿献血,年献血量从1998年的2吨发展到现在的近30吨。如今,我市已10次荣获“全国无偿献血先进城

市”殊荣。有5人荣获“全国无偿献血促进奖”,9个单位荣获“全国无偿献血促进奖”,548人荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”,1115人荣获“全国无偿献血奉献奖银奖”,3806人荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”。近年来,我市更是从氛围营造、社会引导、生源招募等多种途径入手,广泛动员社会各方参与,年献血量逐年上升。

活动现场,除开展无偿献血外,遵义市红十字会还开展了“携手急救·守护生命”每周1小时急救技能知识普及活动和造血干细胞捐献、人体遗体器官捐献宣传。据统计,截至当天下午3时,共有300余人登记咨询无偿献血,124人成功完成献血,献血量40950毫升,10余人登记为造血干细胞捐献志愿者。

绿色低碳 节能先行

市机关事务管理局开展主题宣传活动

本报讯(记者 喻晖)6月14日,遵义市机关事务管理局在市行政中心3个机关食堂和红花岗区台花坡社区、新蒲新区红星社区组织开展了5场以“绿色低碳 节能先行”为主题的节能降碳集中宣传活动。

据了解,6月13日至6月19日,

是2022年全国节能宣传周,主题为“绿色低碳 节能先行”;6月15日是全国低碳日,主题为“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”。

本次节能降碳集中宣传活动,线下通过发放宣传资料、举办节能降碳主题展、开展节能降碳主题签

名活动进行宣传,线上则通过发送手机短信、参加公共机构节能降碳云竞答等方式开展宣传活动。此外,市行政中心活动现场还开展了有害垃圾、可回收物集中收储活动,对机关内部产生的废旧灯管、废电池等有害垃圾和废旧报刊、书籍等

可回收物进行统一集中回收。

据悉,开展本次集中宣传活动,旨在传播节能降碳理念,普及节能降碳知识,进一步增强大家的节能降碳意识,引导大家从自身做起,从小事做起,养成“简约适度、绿色低碳、文明健康”的生活方式。



珍爱生命 拒绝毒品

6月26日是第35个国际禁毒日。为进一步推进青少年毒品预防教育工作,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识,6月13日,红花岗区中华路街道办事处禁毒办联合遵义市第二初级中学,开展“绿色无毒·青春无悔”为主题的国旗下禁毒宣誓活动,全校师生集体宣誓签名。

记者 杨露 摄(遵义图库发)